



*Президент России Владимир Путин заявил во вторник, 4 июня, что контракт на поставку Сирии зенитно-ракетных комплексов С-300 еще не реализован.*

"Контракт был подписан несколько лет назад. Он пока не реализован", - заявил Путин во вторник на пресс-конференции после саммита Россия-ЕС.

"Что касается С-300, то это действительно один из лучших комплексов ПВО в мире, если не лучший. Лучший, наверно. Это, конечно, серьезное оружие. Мы не хотим нарушать баланс в регионе", - цитирует Путина агентство "Интерфакс".

"Что касается российских поставок, напомним, что российские поставки вооружений в Сирию осуществляются на основе транспарентных международно признанных контрактов. Они не нарушают никаких международных положений. И осуществляются исключительно и целиком в рамках международного права", - заявил Путин.

Напомним, что 30 мая сайт ливанской газеты "Аль-Ахбар", связанной с "Хизбаллой", объявил: на телеканале "Аль-Манар" и на сирийском ТВ будет транслироваться интервью с президентом Сирии Башаром Асадом, в котором он, в частности, объявит о получении из России первой партии С-300. Но Асад подобных заявлений делать не стал.

После того, как интервью Асада вышло в эфир, в СМИ появились различные предположения по поводу того, почему не прозвучала тема С-300. По одной из версий, Асад и не говорил об этом в интервью "Аль-Манар". По другой, этот фрагмент вырезали из интервью.

По оценкам израильских экспертов, комментирующих ситуацию с поставками С-300 в Сирию, армия Асада могла получить какой-то груз, связанный с поставками этих ЗРК. И поставки первой партии могут быть завершены в ближайшие недели. Сирийское руководство, по всей видимости, действительно уверено в том, что Москва выполнит договор в полном объеме.

Напомним, что речь идет о старой договоренности между Москвой и Дамаском, в соответствии с которой еще в 2010-м году было достигнуто соглашение о приобретении четырех батарей С-300 за 900 миллионов долларов. По сведениям израильских властей, один платеж по этой сделке был проведен Сирией в 2013 году через российский "Внешэкономбанк" (ВЭБ).

Каждая батарея С-300 представляет собой шесть пусковых установок, к которым прилагаются 144 ракеты средней дальности.

Израильские СМИ цитируют заявление источника, близкого к министерству обороны России, заверившего агентство AP после интервью Асада, что ЗРК С-300 еще не прибыли в Сирию.

Российская газета "Ведомости" приводила заявление источника в оборонной промышленности РФ, который заявляет, что ЗРК С-300 в Сирию не поставлены, и не известно, будут ли они поставлены в нынешнем году. По словам данного источника, официальное нежелание российских властей давать публичные обещания об отказе поставлять эти системы еще не означает, что поставки состоятся.

Другое российское издание "Коммерсант" цитировало заявление источника, хорошо осведомленного о военно-техническом сотрудничестве России и Сирии, который говорит: передача шести комплексов С-300 по контракту 2010 года должна состояться лишь ко второму кварталу 2014 года. Впрочем, это не означает, что поставки не были начаты или не начнутся в нынешнем году, отмечается в публикации.

При этом "Коммерсант" называл интервью Асада крайне неудобным для России, поскольку оно вынуждает реагировать российских представителей, предпочитавших "сохранить туман" вокруг этой темы. Намек Асада на то, что "ракетный зонтик" уже находится в его руках, обозреватель "Коммерсанта" расценивает как психологическую атаку Дамаска на вооруженную оппозицию и ее иностранных спонсоров, не отказывающихся от идеи внешней интервенции и создания в Сирии бесполетной зоны.

Обратим внимание на тот факт, что "Коммерсант" писал о шести комплексах, хотя ранее сообщалось, что соглашение России с Сирией от 2010 года предусматривало поставку четырех батарей С-300 (по шесть пусковых установок в каждой).